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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 21/01/2024 

Τάσος Γαϊτάνης: «Χτίζουμε σχέσεις και ενισχύουμε συνεργασίες με στόχο τη στήριξη της 

επιχειρηματικότητας και την υποστήριξη ολόκληρης της κοινωνίας.  

Την ουσιαστική σχέση που διατηρεί η χώρα μας με το Ισραήλ στον τομέα της Έρευνας και της 

Καινοτομίας, τόνισε ο κ. Τάσος Γαϊτάνης, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, στη 

συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Επιχειρηματικής Αποστολής από το 

Ισραήλ, με σκοπό την ενίσχυση των εμπορικών συναλλαγών μεταξύ των δύο χωρών.  

Όπως ανέφερε ο κ. Γαϊτάνης, η πολύπλευρη αυτή συνεργασία, ξεκινά από το 1992, με το 1ο 

Ελληνο-Ισραηλινό Πρωτόκολλο Συνεργασίας στην Έρευνα και Τεχνολογία, ενώ ακολούθησε 

δεύτερη συμφωνία το 2006 για τη διμερή συνεργασία του ιδιωτικού τομέα στην Βιομηχανική 

Έρευνα και Ανάπτυξη. 

Επιπλέον, όπως εξήγησε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, και οι δύο χώρες 

συμμετέχουν στην πρωτοβουλία PRIMA, στο Horizon 2020 αλλά και Horizon Europe που από 

το 2021 ενισχύει ακόμη περισσότερο την εποικοδομητική συνεργασία των δύο χώρων με 37 

έργα, επιτυγχάνοντας χρηματοδοτήσεις ύψους άνω των 60 εκατ. ευρώ. 

Ακόμη, η Ελλάδα και το Ισραήλ συμμετέχουν τόσο στις ανταγωνιστικές προκηρύξεις των 

Προγραμμάτων Πλαισίων για την Έρευνα, όσο και στον οργανισμό EUREKA, αποστολή του 

οποίου είναι η ενίσχυση των ικανοτήτων καινοτομίας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

Αξίζει να σημειωθεί πως η Ελλάδα και το Ισραήλ είναι πλήρη μέλη του οργανισμού CERN και 

είναι ιδιαίτερα τιμητικό για τη χώρα μας πως κατά τη διαδικασία επιλογής προέδρου του 

Συμβουλίου του Οργανισμού το Ισραήλ υποστήριξε την υποψηφιότητα του κ. Φουντά ο 

οποίος εξελέγη νέος πρόεδρος του CERN τον Σεπτέμβριο 2024. Άλλωστε, και η Ελλάδα είχε 

δείξει την υποστήριξή της στην υποψηφιότητα του Ισραηλινού πρώην Προέδρου Eliezer 

Rabinovici.   

Τέλος, ο κ. Γαϊτάνης επισήμανε το μεγάλο ενδιαφέρον που δείχνει η Ελλάδα για την 

προώθηση της έρευνας και την ανάπτυξης από τις επιχειρήσεις, κάνοντας λόγο για τη 

χορήγηση Golden Visaσε πολίτες τρίτων χωρών που επενδύουν τουλάχιστον 250.000 ευρώ 

σε start up του μητρώου επιχειρήσεων της Elevate Greece, αλλα και για τα γενναία κίνητρα 

φοροαπαλλαγών που ξεκινούν στο 200 και φτάνουν στο 315% για επιχειρήσεις που κάνουν 

επενδύσεις σε έρευνα και ανάπτυξη. 

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, δήλωσε ότι:«Η 

κυβέρνησή μας προσπαθεί με κάθε τρόπο να εμφυσήσει ένα διαφορετικό αναπτυξιακό 

μοντέλο και είναι βέβαιο πως συνεργασίες με χώρες όπως το Ισραήλ μπορούν να βοηθήσουν 
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και τις δύο χώρες να επιτύχουν τους κοινούς τους στόχους. Είναι γεγονός πως την τελευταία 

πενταετία, η οικονομία της χώρας μας βρίσκεται σε τροχιά δυναμικής ανάπτυξης. Γι’ αυτό 

συνεχίζουμε να χτίζουμε σχέσεις και να ενισχύουμε συνεργασίες  που έχουν στόχο τη στήριξη 

της επιχειρηματικότητας, που με τη σειρά της δημιουργεί τις προϋποθέσεις υποστήριξης 

ολόκληρης της κοινωνίας».  
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